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Začátek letošního roku probíhá 
tradičně ve znamení mnoha spo-
lečenských událostí. Jednou z nich 

byl také obecní ples. V sobotu 10. led-
na se ve společenském sále uskutečnil 
Obecní ples 2026. Skvělá hudba pří-
jemně naladila všechny účastníky, kteří 
byli nejen z Dobré, ale i z okolních obcí. 
Atmosféru svátečního večera nám pří-
jemně zpestřila profesionálně a umělecky 
provedená světelná show. Více může-
te vidět na fotkách na našem webovém 
portálu www.dobra.cz. Před půlnocí se 
losovaly krásné ceny v  tombole. Rád 

bych tímto poděkoval všem dárcům, kteří 
nám věnovali hodnotné ceny do soutěže. 
Také velmi děkuji všem členům Kulturní 
komise za jejich obětavost, za perfektní 
přípravu a organizaci celého plesu.  

Mám pro vás jednu velmi důležitou 
informaci. Můžeme stavět!! Nic už 
nebrání podpisu smlouvy o dílo na 
výstavbu okružní křižovatky v Dob-
ré. Je to další krok k  bezpečnější 
dopravě v obci. Více podrobností se 
dozvíte v článku pana místostarosty 
Pavla Peterka. 

Každoročně u  příležitosti oslav 
dne obce Velká Doberská pře-
dáváme oceněným občanům 
cenu obce. Proto bych rád po-
žádal všechny zájmové organiza-
ce, členy zastupitelstva a občany 
o předložení návrhů na ocenění 
do 30. dubna 2026. Návrhy se 
podle pravidel předkládají v  pí-
semné podobě starostovi obce. 
Všechny informace naleznete na 
obecní webové stránce. Prosím, 
nebojte se navrhnout napří-
klad významné členy našich 
spolků, jejichž práce pro naši 
obec si právě Vy velmi vážíte. 

A na závěr mi dovolte pravidelné každo-
roční sdělení o výsledku Tříkrálové sbírky 
v Dobré. Koledníci přinesli své pokladnič-
ky na obecní úřad, kde byly odpečetěny 
a jejich obsah spočítán. V naší obci bylo 
letos vybráno celkem 130 129,-Kč. 
Děkujeme! Vaše finanční dary podpoří 
poskytování sociální pomoci těm nejpo-
třebnějším. Z  výsledku této dobrovol-
né akce máme obrovskou radost. Ještě 
jednou tímto všem dárcům, a především 
obětavým koledníkům moc a moc děkuji. 

Ing. Jiří Carbol  
starosta obce

Vážení občané,

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Jana Chobotová

Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.



Obecní úřad 2/2026

3

S velikou radostí Vám mohu oznámit, že dobrá věc se poda-
řila a bylo ukončeno výběrové řízení na výstavbu okružní 
křižovatky „nad kinem“. Výběrové řízení vyhlásila a vedla 

Správa silnic Moravskoslezského kraje. Celkově bylo podáno 
šest nabídek a hodnoticím kritériem byla jak cena, tak délka 
výstavby, která byla stanovena na maximálně 225 dní. Poměr 
v hodnocení ceny a lhůty výstavby byl 85 % ku 15 %.

Tuto veřejnou zakázku nakonec získala společnost M-SILNICE 
a.s. s nejnižší nabídkovou cenou 46 562 716,40 Kč včetně 
DPH a s lhůtou plnění 150 dnů, která byla v rámci předložených 
nabídek druhá nejkratší. Nikdo z účastníků výběrového řízení se 

neodvolal, a tak může být podepsána smlouva se zhotovitelem 
a může započnout samotná výstavba tolik očekávané okružní 
křižovatky. 

Podíl obce Dobrá na vysoutěžené ceně byl stanoven dle 
smlouvy o dílo na 7 128 637,82 Kč včetně DPH. Celkovou 
cenu, a tedy i podíl naší obce, se tedy díky výběrovému řízení 
podařilo snížit.

Dovolte mi zde tedy poděkovat Správě silnic Moravskoslezské-
ho kraje a kraji samotnému, zejména náměstkovi pro dopravu 
p. Ing. Radku Podstawkovi, za podporu při přípravě projektu 
okružní křižovatky a za úspěšné vedení výběrového řízení na 
zhotovitele této stavby.

Stavba samotná přinese mnoho komplikací a omezení, jak jsem 
se již zmínil v listopadovém článku, nicméně její dokončení nám 
všem přinese obrovskou úlevu a zlepší bezpečnost a průjezdnost 
dané křižovatky. Proto Vás prosím, abyste v rámci výstavby, která 
započne v březnu tohoto roku, byli při pohybu v okolí stavby této 
křižovatky opatrní a brali ohledy na ostatní účastníky silničního 
provozu. Lhůta výstavby je také oproti očekávání kratší, a tak 
věřím, že to vydržíme a brzy se dočkáme dokončené stavby 
nové okružní křižovatky.

Pavel Peterek  
místostarosta

Ke konci minulého roku se podařilo 
zrealizovat již dlouho plánovaný 
záměr vybavit společenský sál 

v základní škole audiovizuální technikou 
ve formě velkoformátového plátna ve 
spojení s projektorem s vysokým rozliše-
ním, doplněným o ozvučení. Navržením 
a následnou instalací byl pověřen dodava-
tel audiovizuální techniky, který vybavuje 
těmito zařízeními zbytek základní školy, 
firma AV MEDIA SYSTEMS, a. s. Celé 
toto vybavení včetně instalace a příslu-

šenství stálo cca 380 000,- Kč bez 
DPH. Vše je nyní již zprovozněno a plně 
funkční, připravené pro všechny uživatele 
našeho společenského sálu.

Další změnou, která proběhla, jsou nové 
stolové desky, které se vyměnily komplet-
ně na všech stolech sloužících v  našem 
sále. Původní desky byly originální z doby 
vybudování sálu a  po letech používání 
byly již značně opotřebené. I tato akce si 
vyžádala zhruba 50 000,- Kč z obecního 

rozpočtu. Doufám, že tyto investice ocení 
všichni uživatelé sálu a že nám sál bude 
i nadále dlouho a dobře sloužit.

Pavel Peterek  
místostarosta

Okružní křižovatce již nic nebrání 

Nové vybavení ve společenském sále

Návrhy pro participativní rozpočet 2027

S novým rokem se nám přiblížil i ter-
mín pro podávání návrhů pro par-
ticipativní rozpočet na rok 2026. 

Zastupitelstvo obce schválilo „Zásady 
participativního rozpočtu obce Dobrá“, 
kterými se tento proces řídí. Participa-
tivní rozpočtování je postup, kdy občané 
mohou vstoupit do rozpočtového procesu 
a ovlivnit tak, na co budou v daném roce 
vynaloženy veřejné finance. Občané tak 
mohou rozhodovat o části peněz z obec-
ního rozpočtu společně se svými volenými 
zastupiteli. Jednotlivé návrhy musí splňo-

vat náležitosti dle zásad participativního 
rozpočtu, z nichž nejdůležitější je finanční 
limit, který činí 1 mil. Kč bez DPH.

Termín pro přijímání návrhů je od 
1. 2. 2026 do 31. 3. 2026.

Následně budou tyto návrhy formálně 
zkontrolovány a vyhodnoceny, zda splňují 
veškeré náležitosti. Poté budou úspěšné 
návrhy představeny veřejnosti a následně 
proběhne hlasování občanů, které určí 
vítězný projekt (projekty) a pořadí ostat-
ních. Realizovat bude možno maximálně 

tři návrhy dle pořadí z hlasování, a to pou-
ze tehdy, když v součtu opět nepřesáhnou 
1 mil. Kč bez DPH.

Veškeré podrobnosti, zásady a potřebné 
přílohy jsou k dispozici:

https://www.dobra.cz/obecni-urad/doku-
menty-ke-stazeni/participativni-rozpocet/

Pavel Peterek  
místostarosta

Marcela Kolková  
vedoucí finančního odboru
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DOBRÉ KNIHOBUDKY

Již brzy budou v naší obci instalovány 3 kusy knihobudek. 
Jedna bude u  vchodu do knihovny, druhá na autobusové 
zastávce Dobrá, střed (směr z Frýdku) a třetí u samoobsluhy  

     COOP, která je  u vlakového nádraží.

Do knihobudky můžete vložit knihy, které již nepotřebujete, 
máte je přečtené, už pro ně nemáte ve své knihovničce místo, 
ale ještě nepatří do starého papíru. Většina čtenářů se neumí 
jen tak rozloučit s knihami a dát je tzv. do sběru. Knihobudka je 
jednou z možností, jak knihu ještě rozumně nabídnout ostatním 
k přečtení.

Knihobudka funguje na principu bezplatné výměny, kde si lidé 
mohou knihy volně půjčit, odnést nebo přinést vlastní, které 
již nepotřebují. Podporuje komunitní čtenářství a  ekologické 
znovuvyužití knih. Celý systém funguje na bázi „vezmi si knihu, 

po přečtení ji vrať nebo přines jinou“. Knihy z knihobudky si 
lidé mohou nechat, vyměnit nebo darovat.

Pevně věřím, že se nové knihobudky nestanou terčem vandalů 
a nebudou ničeny. V dnešní době, kdy máme kamerový systém 
a každý má mobilní telefon s fotoaparátem, kterým může dění 
kolem vyfotit či natočit, doufám, že nám knihobudky vydrží 
dlouhou dobu. Snad si nenechavci uvědomí, že je to služba pro 
všechny občany – jak pro mladé, tak pro starší. Pro seniory je 
totiž kniha mnohdy jediným společníkem na dlouhé dny.

Pro naši obec je to novinka. Zkuste službu knihobudek využít 
a já pevně věřím, že si mezi námi najde své příznivce.

Ing. Ludmila Baranová
místostarostka obce

PLESOVÁ SEZÓNA JE V PLNÉM PROUDU

Naše obec se může pyšnit počtem 
pořádaných plesů. Letos v sobotu 
10. ledna zahájil plesovou sezónu 

tradičně Obecní ples, 24. ledna se konal 
Hasičský ples, dále následoval Skautský 
a ještě nás čeká Fotbalový a „školní“.

Ples – to byla přehlídka nádherných šatů, 
overalů, účesů, hosté házeli úsměvy na 
všechny strany, parket byl plný udatných 
tanečníků a před pódiem se hrdě tyčila 
připravená tombola. Dary nám předali 
partneři obce, kterým touto cestou velice 
děkuji. Je to pro ples velkým přínosem, 
losování výher patří ke zlatým hřebům 
večera, a vzhledem k tomu, že letos bylo 
rozdáno celkem 102 cen, měl šanci vyhrát 
každý pár a některý i dvakrát. Všem hos-
tům, kteří si dárek odnášeli s sebou domů, 
srdečně blahopřejeme. A vy ostatní, po-
kud se na Vás štěstí neusmálo, přijďte za 

rok znovu, nebo si vyberte ještě letos další 
z pořádaných plesů.

A  nyní mi dovolte, abych touto cestou 
vyzdvihla vstřícnost a ochotu partnerů, 
kteří Obecní ples podpořili: Ing. Jaroslav 
Glogar, VINAMET CZ, Autovrakoviště 
Milata, VIVID stavby s. r. o., Pordex s. r. o., 
Areál U Medvěda, SHARP centrum Ost-
rava s. r. o., Frýdecká skládka a. s., Bistro 
Patrick, manželé Hanákovi, PRIAM s. r. o., 
Řeznictví a uzenářství Carbol, E+M plus 
spol. s r. o., Pneuservis – p. Ambros, DA-
MIJA elektro, VÚHŽ a. s., Jezdecký klub 
Silesian – Alena Legutová, EKOMAT, spol. 
s r. o., Lesostavby Frýdek-Místek a. s., paní 
Šárka Romanidisová, pálenice Ladislav Bře-
zina, COMMODUM spol. s r. o., Hyundai 
Glovis Czech Republic s. r. o., ASA expert 
a. s., C2NET, hotel Silesia, Těšínská jatka, 
Torola design s. r. o., Auto moto služby 

– p. Mlčák, Kožešnictví a galanterie – pí 
Březinová, Kascar M+P s. r. o., Krámek 
Bílé snění – pí Jursová, Potraviny Petra 
Pernicová, Plzeňský Prazdroj, Pivovar 
Nošovice, SATUM CZECH s. r. o., VO-
DOTOP FM s. r. o., Marek Polák – ovoce 
+ zelenina, paní Jiřina Hunčárová, Lékárna 
zdraví, TIPCARS, Centrum radosti, MO-
TOZEM – Anila s. r. o., Bar Aria. Doufám, 
že jsem na nikoho nezapomněla. To by mě 
velice mrzelo.

Po celý rok jsou pro Vás připraveny kul-
turní, společenské a sportovní akce. Na 
všechna setkání 

se těšíme a pevně věřím, že si každou akci 
společně užijeme.

Ing. Ludmila Baranová
místostarostka obce

MILÍ TÁBORNÍCI

I letos pro Vás připravujeme tábory, 
a to dětský i seniorský. Pro děti ve 
věku od 6 do 11 let bude příměst-

ský tábor ve dvou turnusech, a to od 
3. do 7. srpna a od 10. do 14. srpna. 
Podrobnosti a přihláška budou zveřej-
něny v příštím vydání Doberských listů, 
následně pak v aktualitách obce a na FB.

Co se týká seniorského tábora, tak 
pro velký zájem loňských účastníků 

a pro naše seniory jsme se rozhodly 
s paní Janou Duxovou, že uspořádáme 
druhý ročník. Ten bude v termínu od 
5. do 9. září. Podrobnosti a přihláška 
budou rovněž zveřejněny v  příštím 
vydání Doberských listů, následně pak 
v aktualitách obce a na FB.

Na děti i seniory se těší

Ing. Ludmila Baranová
místostarostka obce

Charita  
– Tříkrálová  
sbírka 2026 

Dne 20. ledna 2026 proběhlo 
na Obecním úřadě v Dob-
ré otevírání pokladniček 

Tříkrálové sbírky 2026. 

Pracovníci Charity Frýdek-Místek 
otevřeli 12 pokladniček, ve kterých 
byla vybrána celková částka 130 
129,-Kč.
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Sportovní začátek roku 2026 patřil v Dobré tradičnímu 
Tříkrálovému turnaji, který přilákal celkem osm týmů 
a nabídl divákům desítky gólů, napínavé souboje i příjemnou 

sportovní atmosféru.

Turnaj se hrál systémem každý s každým a od prvních zápasů 
bylo jasné, že o dramatické momenty nebude nouze. Největší 
formu po celý den potvrzoval tým Mezi Kopci, který si připsal 
13 bodů, suverénní skóre 50:21 a zaslouženě obsadil 1. místo. 
Jejich ofenzivní síla i  vyrovnané výkony rozhodly o celkovém 
vítězství.

Velmi vyrovnaný boj se odehrál o další příč-
ky na stupních vítězů. Týmy FC Bengoro, Mladí 
perspektivní a IMRI Team nasbíraly shodně 8 bodů, přičemž 
o konečném pořadí na 2.–4. místě rozhodly vzájemné zá-
pasy. Nejlépe si v nich vedl tým FC Bengoro, který tak obsadil 
druhé místo. Mladí perspektivní skončili třetí a IMRI Team 
čtvrtý.

Individuální ocenění si odnesli také hráči vítězného týmu. Nej-
lepšími střelci turnaje se stali Vojtěch Figura a Ondřej 
Gryžboň, kteří shodně nastříleli 14 branek a  výrazně se 
podíleli na celkovém triumfu týmu Mezi Kopci.

Střed tabulky byl mimořádně vyrovnaný. FC Bez kondice 
předvedl bojovné výkony a řadu vyrovnaných utkání, zatímco 
Bellatores skončili šestí, ale několikrát dokázali potrápit 
favority. Sedmé místo patřilo týmu Prádelní koš, který se 
i přes menší bodový zisk prezentoval sympatickým nasazením. 
Tabulku uzavřely Nošovice, pro které byl turnaj především 
cennou herní zkušeností.

Tříkrálový turnaj pořádala sportovní komise a fotbalový 
oddíl TJ Sokol Dobrá, které patří poděkování za bezproblé-
mový průběh celé akce. Turnaj znovu potvrdil, že amatérský 
fotbal má své kouzlo – nejen díky gólům a výsledkům, ale pře-
devším díky přátelské atmosféře a chuti si sport užít.

Jan Gryžboň
Za organizátory

Tříkrálový turnaj v Dobré ovládli Mezi Kopci

Právní poradna 
pro občany obce Dobrá bude v  roce 2025 probíhat 
každou první středu v měsíci v době od 16 – 17 hodin 
v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí. 

Termíny: 4.3., 1.4., 6.5., 3.6., 1.7., 5.8., 2.9., 7.10., 
4.11., 2.12. 2026.

Termíny uzávěrek  
Doberských listů na rok 2026
Pondělí 2.3., 1.4., 4.5., 1.6., 2.7., 3.8., 7.9., 5.10., 
2.11., 7.12. 2026

Příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze 
do 12 hodin.
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Základní škola

Z Dobré až na světové pódium:
ZITA PALDUSOVÁ PŘIVEZLA Z MADRIDU DVĚ STŘÍBRNÉ MEDAILE 

Velkého sportovního úspěchu do-
sáhla Zita Paldusová, žákyně míst-
ní základní školy v  Dobré, která 

se věnuje bojovým sportům. Společně se 
svým klubem WOW gym z Frýdku-Místku 
se zúčastnila mistrovství světa v combat ju 
jutsu, které se konalo ve dnech 28.–30. lis-
topadu 2025 ve španělském Madridu.

WOW gym se specializuje na japonský 
styl ju jutsu, často označovaný jako „MMA 
v  kimonu“. Tento komplexní bojový sys-
tém kombinuje techniky v postoji, na zemi 
i v kontaktním boji. Díky své univerzálnos-
ti se závodníci tohoto klubu pravidelně 
účastní také turnajů v dalších disciplínách, 
jako jsou BJJ, MMA či grappling, odkud si 
velmi často odvážejí medailová umístění.

Mistrovství světa v  Madridu mělo sku-
tečně mezinárodní úroveň. Soutěže se 

zúčastnili reprezentanti z 23 států světa, 
mimo jiné z  Koreje, Dominikánské re-
publiky či USA, a  konkurence byla tedy 
mimořádně silná.

Zita Paldusová nastoupila ve dvou disci-
plínách – ground combat a close combat. 
V obou předvedla skvělé výkony, bojov-
nost a  vysokou technickou úroveň, díky 
nimž si vybojovala shodně druhé místo. 
Z Madridu si tak odváží dvě stříbrné me-
daile a  titul vicemistryně světa ve dvou 
disciplínách.

Tento úspěch je nejen velkým osob-
ním úspěchem Zity Paldusové, ale také 
významnou reprezentací obce Dobra, 
místní základní školy i sportovního klubu 
WOW gym z Frýdku-Místku. Gratuluje-
me a přejeme mnoho dalších sportovních 
úspěchů. 🥈🥈

DOBERSKÁ TARZÁNIE

Dne 8. ledna se žáci 1. a 2. ročníku 
zúčastnili sportovní soutěže „DO-
BERSKÁ TARZÁNIE“.

Do soutěže se zapojilo 48 žáků. Každou 
třídu reprezentovala dvě čtyřčlenná druž-
stva – družstvo A a družstvo B - soutěžilo 
se po jednotlivých ročnících.

Soutěžící se vystřídali ve zdolávání pře-
kážkové dráhy téměř jako z džungle. Po 
trati na žáky čekaly překážky a exotická 
zvířátka, která je po celou dobu tratě 
provázela. Žáci přebíhali lavičku, podlé-
zali tunel z  laviček zakrytých žíněnkami, 
přeskakovali švédskou bednu, vybíhali po 
šikmé lavičce na žebřiny, ručkovali po že-
břinách k lavičce, přecházeli přes lavičky, 
zdolávali běh mezi kužely, na žebřinách 
procházeli kruhovými obručemi, po lavič-
ce sklouzli dolů, na žíněnce udělali kotoul 
a  přeskakovali překážky. Následně do-
běhli ke kamarádovi z družstva a předali 
štafetu.

V tělocvičně byla po celou dobu přátelská 
atmosféra. Žáci se vzájemně povzbuzovali 
a  bojovali s  velkým nadšením a  zapále-
ním. Na závěr každé kategorie proběh-
lo vyhodnocení, předání diplomů a  cen. 
V  1.  ročníku se vítězem stalo družstvo 
1. B/2 a ve 2. ročníku zvítězilo družstvo 
2. C/1.Malým sportovcům se soutěž líbila 
a společně si užili čtvrteční odpoledne.

Mgr. Renata Kubalová

Sportovní  
komise zve  
příznivce  

turistiky na 
zimní výšlap  

Sraz bude v  sobotu 28.02.2026 
v 10:00 hodin před vlakovým ná-
dražím ČD Dobrá.

Nenáročný okruh kolem Dobré, 
se zastávkami, je dlouhý cca 12 km 
a povede přes Doberský sad a Ska-
lici.

Prosíme zájemce, aby se přihlásili 
na tel 775 933 551

Těšíme se na vaši účast

Renata Friedlová
za sportovní komisi 

„Okolo  
   Dobré“
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Základní škola

Šachový leden na ZŠ Dobrá:  
od okresních přeborů až na republiku ♟

Měsíc leden 2026 byl pro šachisty ZŠ 
Dobrá mimořádně úspěšný. Naši 
žáci 1. i 2. stupně se během ně-

kolika dnů zúčastnili okresních i krajských 
přeborů škol a reprezentovali školu v silné 
konkurenci základních škol i  víceletých 
gymnázií. Jejich výkony přinesly nejen cenné 
zkušenosti, ale také mimořádný sportovní 
úspěch.

Šachová cesta začala 7. ledna okresním 
přeborem škol žáků 1. stupně v SVČ Klíč 
ve Frýdku-Místku, kterého se zúčastnilo 
celkem 24 družstev. ZŠ Dobrá repre-
zentovala dvě čtyřčlenná družstva. Tým 
ve složení Klára Anna Harazinová, Jonáš 
Bobek, Matyáš Koutný a  Tomáš Miarka 
obsadil 17. místo. Druhé družstvo – Mi-
chal Vaněk, Daniel Malucha, Veronika Fi-
zerová a Rostislav Jaroslav Harazin – však 
předvedlo naprosto suverénní výkon, celý 
turnaj ovládlo a vybojovalo 1. místo, které 
znamenalo postup do krajského kola.

Na úspěšné vystoupení mladších žáků 
navázali 9. ledna také šachisté 2. stup-
ně. Okresního přeboru se zúčastnilo 

17 družstev z celého okresu, včetně čtyř 
týmů víceletých gymnázií. Družstvo ZŠ 
Dobrá ve složení Robin Škola, Robin Ro-
jíček, Vítězslav Meca a Bartoloměj Novák 
podalo velmi soustředěné a bojovné vý-
kony, které jim vynesly skvělé 4. místo 
a postup do krajského přeboru.

Vyvrcholením šachového snažení bylo 
krajské kolo. Dne 13. ledna se v SVČ 
Klíč ve Frýdku-Místku uskutečnil Krajský 
přebor škol žáků 1. stupně, kde se utkalo 
12 nejlepších týmů Moravskoslezského 
kraje. Naši mladí šachisté Michal Vaněk, 
Daniel Malucha, Veronika Fizerová a Ros-
tislav Jaroslav Harazin zde potvrdili svou 
výjimečnou formu, celý turnaj s  přehle-
dem ovládli a vybojovali 1. místo. Ziskem 
titulu krajských přeborníků si zajistili 
postup na Mistrovství České repub-
liky škol, které se uskuteční v červnu ve 
Zlíně.

Do krajského přeboru se 14. ledna za-
pojili také žáci 2. stupně, kteří se utkali 
s  13 nejlepšími školami kraje, převážně 
gymnázii. Tým ve složení Robin Škola, 
Jonáš Bobek, Robin Rojíček a  Vítězslav 

Meca bojoval ve všech partiích s  maxi-
málním nasazením. Přestože se tentokrát 
neprobojoval na přední příčky, získal cen-
né zkušenosti, které budou motivací do 
dalších turnajů.

Všem našim šachistům děkujeme za vyni-
kající reprezentaci školy, bojovnost a  tý-
mového ducha. Zvláštní gratulace patří 
družstvu 1. stupně k postupu na republi-
kové finále a přejeme jim mnoho úspěchů 
v dalším šachovém klání.

Mgr. Galina Fizerová

Otevřené odpoledne pro předškoláky a beseda pro rodiče

Dne 15. ledna proběhlo na naší ško-
le otevřené odpoledne pro před-
školáky a  jejich rodiče. Do školy 

zavítalo téměř 40 budoucích prvňáčků, 
kteří si spolu s  rodiči přišli prohlédnout 
prostředí, ve kterém budou trávit své první 
školní roky.

Program odpoledne nabídl krátkou pro-
hlídku školy a  možnost nahlédnout do 
jednotlivých školních prostor. Součástí 
byla také příležitost klást dotazy k chodu 
školy, výuce i organizaci prvního ročníku. 
Děti si současně užily zábavný program 
s našimi paními učitelkami a několika prv-
ňáčky, a to v příjemné a hravé atmosféře.

Pro rodiče byla připravena beseda na 
téma školní zralosti a připravenosti dítě-
te na vstup do 1. třídy, kterou vedla paní 
Šárka Sohrová. Rodiče získali informace 
o důležitých dovednostech pro vstup do 
školy i o tom, jak mohou své dítě v tomto 
období co nejlépe podpořit.

Mgr. Radka Otipková
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Obecní úřad

Lyžujeme se sluníčkem

Třetí lednový týden patřil u  žáků 
1. stupně sněhu, lyžím a dobré ná-
ladě. Vyrazili jsme totiž na lyžař-

ský kurz „Lyžujeme se sluníčkem“, který 
probíhal v krásném horském prostředí na 
Bílé. Každý den jsme po obědě naskočili 
do autobusu a zpět ke škole se vraceli plní 
zážitků kolem 17. hodiny.

Na svahu se sešli úplní začátečníci i zkuše-
ní lyžaři, a tak si každý našel svou skupinu. 
Někteří poprvé stáli na lyžích, jiní pilovali 
obloučky a ti odvážnější si vyzkoušeli také 
snowboard. Pádů bylo minimum, úsměvů 
maximum a pokroky byly vidět doslova ze 
dne na den.

Velké finále přišlo v  pátek, kdy dorazili 
rodiče. Děti jim předvedly, co všechno 

se během týdne naučily, a ti nejzdatnější 
se postavili na start závodů. Nechybělo 
fandění, potlesk ani radost z povedených 
jízd.

Závěr patřil společnému zakončení všech 
skupin. Každá skupina si připravila vlastní 
pokřik, proběhlo vyhlášení výsledků, pře-
dání medailí a  nechyběla ani zasloužená 
pochvala pro všechny účastníky.

Lyžařský kurz se vydařil na jedničku a děti 
si odvezly spoustu krásných vzpomínek, 
nových dovedností a možná i lásku k zim-
ním sportům. Chtěla bych touto cestou 
poděkovat všem rodičům, že umožnili dě-
tem se kurzu zúčastnit, a všem pedagogic-
kým pracovnicím, které v průběhu celého 
týdne zajišťovaly dozor nad dětmi. Mgr. Renata Kubalová

Přijímačky nanečisto: cenná zkušenost pro deváťáky

Na konci ledna si naši deváťáci vyzkoušeli tzv. přijímačky 
nanečisto. Testování probíhalo přímo ve škole a  bylo 
připraveno tak, aby se co nejvíce podobalo skutečným 

přijímacím zkouškám na střední školy.

Žáci řešili úlohy z českého jazyka a matematiky, pracovali s ča-
sovým limitem a zažili atmosféru, která je čeká u ostrých přijí-
maček. Na tuto situaci se dlouhodobě připravují v přípravných 
seminářích, přesto pro ně bylo přínosné ověřit si své dovednosti 
v reálných podmínkách a získat další zpětnou vazbu ke své práci.

Deváťákům děkujeme za zodpovědný přístup a přejeme jim, aby 
se jim u skutečných přijímacích zkoušek dařilo co nejlépe!

Mgr. Radka Otipková

Úspěch deváťáků  
u Cambridge Exam

Stejně jako v  minulém roce měli i  v  roce letošním žáci 
9. ročníků možnost vyzkoušet si mezinárodně uznávanou 
jazykovou zkoušku z anglického jazyka – Cambridge Exam. 

Jazyková škola Hello, se kterou na této zkoušce spolupracuje-
me, testy opravila a žáci obdrželi zpětnou vazbu. Patnáct žáků 
se přihlásilo k ostré zkoušce, která se 17. prosince uskutečni-
la v prostorách základní školy. Po obdržení výsledků byl důvod 
k velké radosti. Všech 15 kandidátů zkoušku na vybrané úrovni 
úspěšně složilo, 8 z nich pak cílovou úroveň dokonce překonalo. 
Žáci obdrželi zasloužený certifikát z rukou ředitelky školy a ke 
gratulaci se vzdáleně přidala i jazyková škola Hello, které tímto 
děkujeme za spolupráci, a přejeme všem našim žákům mnoho 
úspěchů na jejich cestě za jazykovým vzděláním.

Mgr. Žaneta Frančeková
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DRUŽINOVÉ OKÉNKO

Po vánočních prázdninách čekalo na děti ve školní družině 
milé překvapení. Do družinky totiž zavítal Ježíšek, který 
dětem přinesl krásné dárky. Děti se zvědavostí sledovaly, 

co se skrývá pod vánočním stromečkem a s nadšením rozbalo-
valy jednotlivé balíčky. Radost jim udělaly nové hry, stavebnice 
a  kreativní pomůcky, které budou využívat při každodenních 
činnostech v družině. 

V  novém roce děti z  1. oddělení pokračovaly v  environmen-
tálním a ekologickém projektu „Les ve škole“ a „Sedmihlásek“ 
jehož cílem je přiblížit dětem přírodu, lesní ekosystémy a  vý-
znam ochrany životního prostředí. Součástí projektu byly také 
pohybové a týmové aktivity, které podporovaly spolupráci a vzá-
jemnou ohleduplnost. Děti společně plnily úkoly a učily se re-
spektovat pravidla chování v lese. Na závěr měsíce ledna jsme se 
vypravili do Dobrosadu, aby děti zkontrolovaly ptačí budky, do-
plnily ptačí zob a postaraly se o krmení v krmelci.  Péče o ptáčky 
se stala oblíbenou součásti družinového programu a benefitem 
je sledovat radost děti, když vidí, že jejich snaha má smysl a že 
ptáčkům skutečně pomáhají.

Lednový program školní družiny 4. oddělení byl převážně ve zna-
mení zimních radovánek na sněhu a hraní si v herně s novými 
hračkami, kterými děti obdaroval ježíšek. Rovněž jsme pokra-
čovali plněním úkolů v rámci našeho celoročního projektu „Les 
ve škole-Můj deník do divočiny“ - děti vypracovávali pracovní 
listy, povídali si o zvířátkách v zimě a hráli hry zaměřené na náš 
projekt.

Třetí oddělení si celý měsíc taktéž užívalo dárečků, které děti 
čekaly pod stromečkem ve škole a venku se radovali ze sněhové 
nadílky. Pokračovali jsme v celoročním projektu ,, Hmyzí život“, 
kde jsme si povídali o broučcích v zimě. Soutěžili jsme ve sklá-
dání sirek na skleněnou láhev, což děti moc bavilo a  body se 
počítaly do soutěže ,, O krále stolních her“.

Během celého měsíce se děti z 5.oddělení naší školní družiny 
pravidelně zapojovaly do péče o přírodu. Společně chodily kont-
rolovat krmítka pro ptáky ve školním atriu a dosypávaly potravu. 
V rámci našeho projektu jsme se mohli setkat s členkou Morav-
skoslezského spolku na ochranu zvířat, která dětem přiblížila 
život zvířat v útulku. Zimní období nás vyhnalo na vycházku do 
lesa, kde jsme se také zastavili u krmelce. S dětmi jsme si povída-
li o lesní zvěři, jejím životě a hledali jsme stopy zvířat ve sněhu. 
Také jsme měli možnost pozorovat, jak se v mrazivém počasí 
mění voda v led a formou jednoduchých pokusů si děti vytvořily 
krásné ledové ozdoby.

6. oddělení školní družiny pokračovalo v projektu Lidské tělo, 
který jsme tentokrát zaměřili na lidské smysly a zdraví. Nejpr-
ve byla pro děti připravena ochutnávka ovoce a zeleniny. Děti 
měly zavázané oči a podle chuti určovaly, o jaký druh se jedná. 
Následně si vyzkoušely také čich, když poslepu poznávaly růz-
né druhy koření. Smysly jsme dále procvičili při hře sluchové 
pexeso a také při chůzi po našlapovacích kamenech, které roz-
víjely hmat a rovnováhu. Všechny aktivity byly pro děti zábav-
né. Na konci měsíce jsme se vrátili k tématu oběhové soustavy. 
Zopakovali jsme si, jak funguje srdce, žíly a tepny, a povídali si 
o  úrazech, které se dětem přihodily. Připomněli jsme si také 
telefonní čísla na záchranné složky a správné chování v krizových 

situacích. Také jsme si vyzkoušeli obvazování různých končetin, 
některé děti si navíc pohrály s potravinovou pyramidou a zahrály 
si zábavnou hru „chuťová roleta“. Na interaktivní tabuli si děti 
zahrály hry k tématu a moc je to bavilo.

Tímto jsme projekt Lidské tělo společně hezky zakončili a děti si 
z něj odnesly nové vědomosti a také spoustu zážitků.

Na procházku do lesa vyrazilo i 7. oddělení školní družiny. Našli 
jsme krmelec, kde jsme zvířátkům nechali malé pohoštění. Díky 
sněhu jsme našli spoustu zvířecích stop a určovali jsme, od jaké-
ho zvířete jsou. Nakonec jsme si zahráli bitvu v koulování a celí 
mokří se vraceli zpátky do školy.

Během ledna jsme se také několikrát zabývali naším projektem 
- povídali jsme si o emocích a o situacích, jaké kdo zažil, jak je 
vyřešil a jestli by se daly zvládnout jinak a lépe. Pracovali jsme 
s obrázkovými kartami pro porozumění emocím a kreslenými 
příběhy pro rozvoj sociálních dovedností.

Dne 29.1. se žáci 2. oddělení školní družiny vypravili do Lezec-
kého centra v Dolní oblasti Vítkovic, kde je čekala odměna za 
půlroční práci na projektu J.A.K. ,,Zachraň se, kdo můžeš!“ Pod 
bedlivým dozorem trenérů si vyzkoušeli lezení po stěnách různé 
náročnosti a všichni si společně užili sportovní odpoledne.

Vychovatelky ŠD

Základní škola
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Mateřská škola

Leden v Mateřské škole Dobrá

První měsíc nového roku je za námi, 
tak rychle to uteklo a v naší mateřské 
škole se rozhodně nikdo nenudil. 

Leden nás přivítal pravou zimní atmosférou 
– nechyběl sníh, mráz a my mohli zažívat 
spoustu zimních radovánek. Věříme, že i Vy 
jste měli možnost užít si zimní sporty. Děti 
si užívaly pobyt venku, stavěly sněhuláky, 
bobovaly a hrály si ve sněhu. Zimní počasí 
nám sice občas štípalo tváře, ale o to větší 
byla radost z pohybu a společných zážitků.

Velkým zpestřením lednových dní byly 
u  nás ve školičce muzikohrátky. Pod 
vedením paní Gavlasové, která dětem 
umožnila vyzkoušet si hru na bubínky 
a další netradiční hudební nástroje. Děti 
si mohly samy zahrát, experimentovat se 
zvuky a rytmem a na chvíli se stát malými 
muzikanty. Hudební dopoledne se setkalo 
s velkým nadšením a radostí. 

Součástí lednových aktivit byla také cílená 
příprava našich předškoláků na blížící se 
zápis do 1. třídy. Paní učitelky se na jed-
notlivých třídách dětem systematicky vě-
novaly a prostřednictvím hravých činností 
je seznamovaly s tím, co je u zápisu čeká. 
Děti si procvičovaly základní dovednosti, 
samostatnost, soustředění i  komunikaci, 
a to vše formou her a aktivit přizpůsobe-
ných jejich věku. Díky této přípravě děti 
získávají větší jistotu a sebevědomí, které 
jim pomůže zvládnout důležitý krok na 
cestě do školy. A samozřejmě v tom po-
kračujeme dál.

Pro naše předškoláky byl leden navíc ve 
znamení důležité návštěvy. Děti se šly po-
dívat do Základní školy, aby se seznámily 
s prostředím, které je už brzy čeká. Paní 
učitelky ze školy měly pro děti připravený 
krátký a zajímavý program, díky kterému 
si děti mohly vyzkoušet, jaké to je být 
školákem. Návštěva proběhla v příjemné 
atmosféře a  dětem pomohla odbourat 
obavy z nového prostředí.

Leden byl zkrátka měsícem plným zážit-
ků, radosti a nových zkušeností a my už 
se těšíme, co nám přinesou další měsíce.

A Vám přejeme, ať si dál také užíváte sně-
hové nadílky, ale hlavně opatrně.

Za celý tým MŠ, třída Zajíčci.
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Příměstský tábor v knihovně

pro děti od 7–12 let

V termínu 20. – 24. 7. 2026 
cena 2 500,- Kč/dítě

Vydejte se s námi na jedinečnou cestu kolem světa plnou knih, 
her a tvoření! Každý den nás čekají nové výpravy, kouzelné 
příběhy z různých koutů světa a prostor pro fantazii i kreati-
vitu. Těšit se můžete na hry, soutěže a spoustu zábavy ukryté 
mezi stránkami knih.

Přihlášky a bližší informace v knihovně

Místní knihovna

MÍSTNÍ KNIHOVNA 
V DOBRÉ 
KNIHOVNA DOBRÁ 

V měsíci únoru MK Dobrá zve k návštěvě všechny 
čtenáře a  návštěvníky, kteří si chtějí užít zajímavé 
akce a novinky. 

AKCE PRO VEŘEJNOST

Ve středu 18. 2. 2026 od 16.30 hod. proběhne 
Kytarový seminář Mariana 333. Dozvíte se ne-
jen jak si vybrat kytaru, ale cílem kytarového seminá-
ře budou tři základní a klíčové kroky: 

1.	Naučit se tzv. otevřené durové a mollové akordy

2.	Naučit se hrát v rytmu

3.	Naučit se plynule měnit akordy

Ke zvládnutí tisíců různých písní přitom stačí znalost 
pouhé hrstky základních akordů. Některé z nejlep-
ších písní, které kdy vznikly, jsou totiž postaveny jen 
na třech nebo čtyřech akordech. Kytara je vítána, ale 
rozhodně není nutností. Těšíme se na vás!

V pátek 13. 3. 2026 od 17.00 hod.  vás zveme na 
MDŽ jinak: tvoříme a díváme se! V tento pod-
večer nás čeká výroba éterických olejů, dobré ob-
čerstvení a na závěr promítání filmu.  Akce je určena 
ženám i mužům. Registrace míst v knihovně.

V pátek 27. 3. 2026 od 16.00 hod. se bude ko-
nat tradiční celorepubliková přespávačka pro děti ve 
věku 6-11 let: Noc s Andersenem. Přihlašování 
bude možné do 19. 3. 2026

KNIŽNÍ NOVINKY A ČASOPISY

Máte chuť listovat něčím novým? V naší knihovně na 
vás čeká spousta knižních novinek, ze kterých si vy-
berou malí i velcí čtenáři. Najdete u nás knihy nejrůz-
nějších žánrů i  témat – stačí se jen začíst. A pokud 
dáváte přednost časopisům, potěší vás pestrá nabídka 
periodik, která přinášejí informace, inspiraci i zábavu 
na každý den.

Neváhejte nás navštívit, rádi Vám pomůžeme, nejen 
s výběrem knih, ale také tiskneme, kopírujeme a la-
minujeme různé dokumenty.

PŮJČOVNÍ DOBA:

Po, út, čt: 8 – 11 a 12 – 17.30 a každá lichá 
sobota 8 – 11 hod.

Všechny potřebné informace jsou k  dispozici na 
www.knihovna-dobra.cz  nebo na tel. 558 641 016 
a  604 288 693, nebojte se ozvat, jsme Vám plně 
k dispozici, na Vaše dotazy rádi odpovíme a těšíme 
se na Vaši návštěvu.

Knihovnice MK Dobrá

Cesta kolem světa
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Spolky

ZE ŠACHOVÝCH POLÍ
V lednu pokračovaly soutěže družstev dalšími dvěma koly.

2. LIGA 

Lednové utkání nám přisoudily družstva, které bojují o záchranu 
v 2. lize. Nejdříve jsme zajížděli do Havířova k utkání s tamním 
Slovanem. Soupeř podal snaživý výkon a do časové kontroly po 
třech hodinách hry držel na šachovnicích naději na nerozhodný 
výsledek. Pak se však projevila větší hráčská úroveň našich ša-
chistů a celkem snadno jsme dosáhli potřebných 4,5 bodů, které 
zajišťovaly vitězství. A když se Petru Tvrdému podařilo otočit 
nepříznivý vývoj partie ve svůj prospěch, tak jsme se nakonec 
radovali z celkového vítězství 6 : 2. Za naše „Áčko“ ještě plně 
bodovali Maciej Jendrowiak, Sergej Berezjuk a Tomáš Filip. Půl 
bodu za remízu přidali Matyáš Marek, Jozef Straka, Marek Fizer 
a Miroslav Slanina.

Následně jsme na domácích šachovnicích přivítali nováčka sou-
těže, družstvo Sokola Valašská Bystřice. Tento tým přijel do 
Dobré ve velmi improvizované sestavě jen se třemi hráči zá-
kladní sestavy a pěti náhradníky. My jsme naopak poprvé nasa-
dili do utkání všech osm hráčů základní sestavy. A podle toho 
také utkání dopadlo. Na vítězství v poměru 7,5 : 0,5 se výhrou 
podíleli Matyáš Marek, Maciej Jendrowiak, Jozef Straka, Sergej 
Berezjuk, Natálie Kaňáková, Dominik Kula a  Miroslav Slanina. 
Jediný půlbod ztratil Ondra Havelka, když soupeř ubránil kon-
covku věžky proti střelci. Těmito dvěma výhrami se v tabulce 
nadále držíme bez ztráty bodů na prvním místě a po zaváhání 
našich pronásledovatelů máme v tabulce již náskok pěti bodů. 
Snad o tento náskok nepřijdeme v dalším kole, jelikož zkušený 
tým Beskydské šachové školy „C“, který taktéž překvapivě bo-
juje o udržení v soutěži nás bude chtít určitě pokořit. 

Tabulka 2. ligy sk. F po 7. kole:

KRAJSKÁ SOUTĚŽ

V Krajské soutěži se může naše „Béčko“ konečně radovat z prv-
ního vítězství nad sousedem v tabulce, družstvem Tatry Kopřiv-
nice „B“ v poměru 6 : 2. Naši hráči příkladně zabojovali a v zá-
pase na žádné z osmi hraných šachovnic neprohráli. Z vítězství 
nad soupeřem se radovali Miroslav Botur, Tomáš Bok, Jiří Soural 
a Jasen Oceánský, půl bodu za remízu přidali Radek Halamíček, 
Ivan Kroček, Zdeněk Bok a Rostislav Baran.

V dalším utkání proti TJ Ludgeřovice jsme si v zápase žádnou 
výhru nepřipsali, a tak jsme soupeři hladce podlehli v poměru 

2,5 : 5,5. V utkání dokázali remizovat Tomáš Bok, Zdeněk Bok, 
Rostislav Baran, Jiří Soural a Jasen Oceánský. Doufejme, že naše 
družstvo v soutěži ještě nějaký ten bod přidá, aby se vyhnulo 
hrozbě sestupu.

Tabulka sk. B po 7. kole:

OKRESNÍ PŘEBOR

V  Okresním přeboru naše „Céčko“ nejdříve těsně porazilo 
družstvo BŠŠ F-M „F“ v poměru 3 : 2, když body za vítězství 
u  jednotlivých partií zajistili Tomáš Filip, Tomáš Bok a Martin 
Vašínek.

Následně však přišla první porážka v soutěži od družstva BŠŠ 
F-M „F“ v poměru 2 : 3 a právě tento soupeř (na soupisce i s do-
berskými školáky, bratry Vaňkovými a Danielem Maluchou) nás 
v tabulce přeskočil. V utkání dokázal vyhrát jen Vojtěch Fárek 
a své partie remizovali Tomáš Filip a Tomáš Bok, který hrál prá-
vě proti Martinovi Vaňkovi.

„D“ družstvo marně bojovalo s rezervou Brušperku. Jen tři re-
mízy Miroslava Botura, Jiřího Sourala a Jasena Oceánského ne-
stačily a utkání jsme prohráli 1,5 : 3,5.

V 7. kole jsme však těsně 3 : 2 porazili poslední Dobratice „B“ 
a mohli jsme se tak radovat z prvního vítězství v soutěži. Bod za 
výhru si připsali Jiří Soural a Otmar Carbol, půl bodu za remízu 
přidali Rostislav Baran a Zdeněk Bok.

Tabulka OP po 7. kole:

Za Šachový oddíl Sokol Dobrá 
Otmar Carbol

Šachový oddíl TJ Sokol Dobrá

Sezóna 2025/2026

2.LIGA P Družstvo Z + = - vyh.p. skóre body
1 Sokol Dobrá 7 7 0 0 28 39,5 21
2 Slavoj Český Těšín 7 5 1 1 22 32,5 16
3 ŠK Bruntál 7 4 3 0 20 33,0 15
4 SK Slavia Orlová "B" 7 5 0 2 17 29,0 15
5 TJ TŽ Třinec "B" 7 4 0 3 20 29,5 12
6 ŠK TJ Dolní Benešov 7 3 1 3 20 28,0 10
7 Baník Havířov 7 3 0 4 17 30,0 9
8 ŠK Slavoj Poruba "C" 7 2 1 4 13 25,5 7
9 TJ Ostrava 7 2 0 5 12 26,0 6

10 TJ Sokol Valašská Bystřice 7 1 2 4 11 22,5 5
11 BŠŠ Frýdek-Místek "C" 7 0 2 5 12 23,0 2
12 TJ Slovan Havířov 7 0 2 5 6 17,5 2

Krajská soutěž P Družstvo Z + = - vyh.p. skóre body
1 Sokol Brušperk A 7 6 0 1 27 37,5 18
2 ŠK ASK Tatra Kopřivnice A 7 4 1 2 23 31,5 13
3 TJ Ostrava D 7 4 1 2 21 31,5 13
4 Interchess 7 4 1 2 24 30,0 13
5 Slavoj Poruba F 7 4 0 3 22 31,0 12
6 TJ Ludgeřovice 7 4 0 3 17 30,0 12
7 ŠK Ostrava-Jih B 7 3 1 3 19 29,0 10
8 TJ Mořkov A 7 3 1 3 20 28,0 10
9 BŠŠ Frýdek-Místek E 7 2 3 2 22 27,5 9

10 ŠK Hošťálkovice 7 3 0 4 13 21,5 9
11 Sokol Dobrá B 7 1 0 6 9 19,5 3
12 ŠK ASK Tatra Kopřivnice B 7 0 0 7 8 19,0 05,0

Okresní přebor P Družstvo Z + = - vyh.p. skóre body
1 BŠŠ Frýdek-Místek G 7 6 1 0 20 24,0 19
2 Sokol Dobrá C 7 6 0 1 19 22,5 18
3 TJ TŽ Třinec D 7 5 1 1 18 23,0 16
4 TJ Sokol Metylovice 7 4 1 2 14 18,5 13
5 TJ Sokol Lhotka 7 3 3 1 19 22,5 12
6 TJ Bystřice 7 4 0 3 14 19,5 12
7 TJ Dobratice A 7 3 1 3 14 17,0 10
8 Sokol Brušperk B 7 2 2 3 10 18,0 8
9 BŠŠ Frýdek-Místek F 7 1 2 4 11 15,5 5

10 Sokol Dobrá D 7 1 1 5 7 12,5 4
11 TJ TŽ Třinec E 7 1 0 6 6 8,5 3
12 TJ Dobratice B 7 0 0 7 4 8,5 0
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Sokoli připravují stavbu Sokolovny. V zimě
letošního roku dodal člen jednoty a stavitel
Ferdinand Pavlok plány, a to zdarma. Po-
žádána je státní stavební správa hrazení
bystřin o povolení sbírat štěrk pro stavbu.
Bratři dávají peněžní podpory na stavbu —

předseda Jan Nondek věnoval 1000 Kč, ostatní polovinu. Hmotně
přispěli: Jan Krupa dal 10 vagónů škváry které jsou již na
staveništi, František Chýlek, jenž je malířem, natře okna, dveře
a vymaluje sál. Stavebník sám dá zedníka na 14 dní zdarma,
ostatní budou pomáhat při stavbě. Stavět se bude nejdříve sál
o rozměru 10×12 metrů ze škváry. Jenda Tesarčík slíbil nacvičiti
nějaké zpěvy a přičiní se sestaviti vlastní sokolskou hudbu. —
(Sokolovna v Dobré nakonec nikdy postavena nebyla.)
Sněhová bouře s blesky snesla se nad obcí a okolím hned první
den roku, v pátek 1. ledna. 
Neštěstí poštovního letadla. V pondělí 1. března o 14. hodině
a 15. minutě havarovalo u nás poštovní letadlo, které řídil francouzský
pilot Rajmund Parant, když s ním letěl z Prahy do Varšavy. Bylo to
letadlo cizí, takže při vyšetřování nehody musel být povolán
tlumočník. Letadlo dopadlo na pozemek Antonína Boháče č. p. 308
za Špicí u silnice na Frýdek. Náležel mezinárodní společnosti.

Průtrž mračen, ničivé krupobití a povodně jsou často, hlásí se
ze Čech. V Dobré ničivého krupobití nebylo, ale v pondělí a úterý
14. a 15. června byla veliká povodeň; jaro s letními teplotami,
pak přišlo chladné léto, období dešťů, které zničily žně i sena.
Následkem chladna se opozdily žně. Také ovoce hodně pozdě
dozrávalo. Podzim byl pěkný. 
Sebevrah. 45letý stolař František Matýsek nemocen na delirium
tremens se bodl v pokusu o sebevraždu do břicha a utrpěl
poranění jater a byl operován. Proto je slabý na rozumu, ježto
zažil duševní rozruch a tělesnou slabost.
Z třídních výkazů: Prvňáček Ladislav Baran byl slabomyslný
a tudíž nedostatečný. Protože příštího školního roku opět
propadl, byl odeslán do pomocné školy v Klimkovicích. Též sla-
bomyslná byla Matilda Foldynová a Anežka Piskořová; Františka
Klimšová špatně mluví, Štěpánka Malcharová z 3. třídy šišlá
a Miroslav Gola z Nošovic byl chromý, ale výborně se učil.
Černý kašel zuřil tou dobou a onemocněli jím Vítězslav Benda,
Raimund Tesarčík, Anna Nytrová (byla kvůli němu na trvalé do-
volené) a František Duží, který měl navíc plicní chorobu. Štěpánka
Boháčová byla nemocna strupovitostí a vředy.
I naši Sokoli byli účastni na II. všesokolském sletu v pátek 2.
července v Praze, jakož i na slavnosti Husově. 
Sokolský vzdělavatel Jenda Tesarčík nechává zapsat: Měl
jsem sestaven pěvecký kroužek, také pár písní nacvičených, ale
narukováním několika bratrů k presenční vojenské službě kroužek
se rozpustil.
Sokolský výlet na hřiště. Na neděli 1. srpna připadl veřejný
výlet bratrů Sokolů. Elektrické osvětelní hřiště bylo pomocí dy-
nama. Motor bude obsluhovat Sikora. Mezi členy učiněna je
sbírka pro bufet, sebrané věci byly odneseny ku předsedovi
Krupovi, kde se seberou sestry a upekou cukroví, koláče atd.,
hudba o 8 mužích bude naptána u kapelníka Karla Pavelka. —
Pro nepříznivé počasí byl výtěžek 509 Kč přece jen dosti slušný,
počítaje v to, že žárovky za 221 Kč zůstaly spolku. Na slavnost
poslal bývalý bratr Bedřich Mokryš 500 Kč, za což mu bylo
dopisem do Argentiny poděkováno.

Stalo se vícero násilných činů. Leopold Juroš byl zbit žilami
a latěmi; přesto byli čtyři mladíci, jež ho napadli, osvobozeni,
a to přesto, že poškození zanechalo po sobě viditelné známky
a následky.
Školák jeden hodil u řeky kamením po Hedvice Škapové,
načež pak přiskočil k němu 34letý Kotas, přelomil hrábě a zbil
jej přelomenou tyčkou po nohách a po zadní části a poškozená
Škapová metlou po hlavě. 
Toho roku měli hasiči hodně práce, sbor z Dobré zasahoval
u čtyř požárů: V továrně Lichtensternově hořelo v úterý 27.
dubna, u Pavelka v neděli 15. srpna, v sobotu 18. září hořela
státní pila ve Starém Městě a posledního října stodola Františka
Hlisnikovského u č. p. 73 za Krusovým obchodem. Pak ještě
hořelo ve Vojkovicích, ve Skalici a u Eduarda Boščíka ve Staré
dědině v předvánočním čase.
Požár Pavelkovy chalupy na Vrchách provázela tato historka:
Karel Pavelek byl věhlasný muzikant a vedl v Dobré kapelu.
Když hráli na zábavě na Střelnici ve Frýdku právě polku „Co jste
hasiči, co jste dělali“, vběhl někdo do sálu a křičel, že v Dobré, asi
v Hliníku hoří. Muzikanti přestali hrát a vyběhli ven. Za jasného
počasí bylo daleko vidět. Kapelník Pavelek dobře odhadl, že je
to v Hliníku a pojal podezření, zda to není jeho chalupa. Byla
a vyhořela zcela. Od té doby zpívalo se v Dobré „Co jste hasiči
dělali, že jste Pavelka shořet nechali“. — Zajisté také to byl důvod,
proč Pavelkova kapela nehrála na Silvestra, ale byla naptána
hudba z města.
Po požáru u Františka Hlisnikovského a skladiště Jana Krusa
musela se jednotka Tělocvičné jednoty Orel vyklidit z dosavadní
místnosti u Jana Krusa a přestěhovat se do domu doktora
Možíška na č. p. 79. Tam se pak říkalo „orlovna“. (Byla tam v 70.
letech i klubovna Socialistického svazu mládeže — SSM.)
Také se zmiňují pohořelé kulisy jeviště Sokolů, které se ale
dají ještě opravit a malíř Chýlek provede malbu.
Kříž na hřbitově. Ten rok byl pořízen a v úterý 2. listopadu po-
svěcen na hřbitově nový kamenný kříž, který nechal zhotovit
p. Smilovský z Komorní Lhotky za 2162 korun. (Stojí dodnes,
obnoven, opraven v roce 2023.)
Poválečné poměry se pomalu zlepšují, ale stopy války jsou
ještě vidět všude. Zdědili jsme po Rakousku více továren, než
je nám třeba. Sami vše vyrobené nespotřebujeme a vyvážet
není kam. Výroba klesá, mzdy jsou nižší. Každý dělník z továrny
měl doma ještě malinké hospodářství, aspoň krávu a kousek
pole, aby se uživil, neboť mzda často nestačí. Bylo málo potravin,
kraj chudý, lichva bujela, lidé pod horami trpěli nedostatkem.
Nyní však chtěl si vše vynahradit a žít jak páni. Poživačnost,
marnivost, lidé přivykli životu lehkomyslnému a nezodpovědnému.
Alkohol, bary, utrácení ve městě, žalostný pohled na opilé muže
i ženy vracející se ze sváteční bohoslužby, po níž zavítali do
ferlogu. A nemají-li na kořalku, otravují se lihem denaturovaným.
Mládež je ještě nezkažená, vychovávána občanskými záložnami
k šetrnosti s nabídkou výhodných úroků; tak peníze před alko-
holem a tabákem alespoň částečně jsou ušetřeny.
Z obecních účtů: Obuv a oděv pro strážníka 346 K. — Chudin-
skému fondu 400 K. — Dobročinnému ústavu 315,50 K. — Po-
rodním asistentkám (každoročně) 875,50 K. — Nová lana
k věžním hodinám. — Za volby do poslanecké sněmovny.

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

stalo se před 100 lety • Vybíráme z kroniky roku 1926
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Podané ruce

Osobní asistence pro občany obce Dobrá

Již několik let má Obec Dobrá u Frýdku-Místku uzavřenou 
smlouvu o poskytování sociálních služeb s organizací Poda-
né ruce – osobní asistence, která zajišťuje terénní sociální 

služby přímo v domácím prostředí klientů. Díky této spolupráci 
se mohou občané obce obracet na naši organizaci v situacích, 
kdy potřebují pomoc a podporu pro sebe, své blízké či rodinné 
příslušníky.

Osobní asistence je určena dětem od 1 roku, dospělým i seni-
orům, kteří se z  důvodu zdravotního postižení, nemoci nebo 
vysokého věku neobejdou bez pomoci druhé osoby. Asisten-
ti pomáhají například se zvládáním běžných denních činností, 
osobní hygienou, pohybem, doprovodem k  lékaři, na úřady či 
na procházky, ale také s aktivním trávením volného času. Cílem 
služby je umožnit lidem zůstat co nejdéle ve svém přirozeném 
domácím prostředí a zachovat si co největší míru samostatnosti 
a důstojnosti.

Pokud se ocitnete v situaci, kdy péče o blízkého začíná být ná-
ročná, nebo hledáte dlouhodobou podporu, neváhejte se obrá-
tit na sociální pracovnici Mgr. Lucii Horňáčkovou na telefonním 
čísle 776 011 437 nebo e-mailu lucie.hornackova@poda-
neruce.eu. Rádi vám poskytneme bližší informace, poradíme 
s nastavením služby a společně najdeme řešení odpovídající vaší 
konkrétní situaci.

Na závěr bychom chtěli upřímně poděkovat obci Dobrá za dů-
věru, vstřícnost a  podporu sociálních služeb. Velmi si vážíme 
spolupráce, která přispívá ke zlepšení kvality života místních 
obyvatel a pomáhá těm, kteří naši pomoc potřebují.

Aneta Kwaczková
Podané ruce – osobní asistence

osa.podaneruce.eu
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Inzerce

774 22 88 30
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Autoškola 
Jelínek
možnost sk. 

Am,A1,A2,A,B,BE,C,CE,D,T

Školení řidičů 
referentů i profesních 

(7hod.,35hod.140hod.)
Motorkářská sezóna začíná,  

z jara je nejvýhodnější způsob, 
udělat si řidičák na motorku. 

Kontakt: 736 676 139,  
www.jasfm.cz

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

Inzerce
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Jak se správně chovat při dopravní nehodě

KDY VOLAT POLICII A  JAK VYPLNIT ZÁZNAM 
O DOPRAVNÍ NEHODĚ (EUROFORMULÁŘ)

Znalost základních pravidel chování při dopravní nehodě může 
výrazně přispět k ochraně zdraví, plynulejšímu řešení celé udá-
losti a k tomu, aby se nepříjemná situace nekomplikovala více, 
než je nutné. 

JAK SPRÁVNĚ POSTUPOVAT? 

Při dopravní nehodě je nejdůležitější zachovat klid a  myslet 
především na bezpečnost svou i ostatních. Ihned po zastavení 
vozidla vypněte motor, zapněte výstražná světla, oblékněte si 
reflexní vestu, a pokud je to ihned možné a bezpečné označte 
místo nehody výstražným trojúhelníkem – mimo obec zhruba 
50 metrů od nehody, na dálnici alespoň 100 metrů. Snažte 
se, aby se všichni účastníci pohybovali mimo vozovku a nebyli 
ohroženi projíždějícími vozidly. Pokud jsou na místo dopravní 
nehody přivolány složky integrovaného záchranného systému, 
spolupracujte a dbejte jejich pokynů.

Ne každá dopravní nehoda však vyžaduje přítomnost 
Policie ČR. Pokud nedošlo ke zranění osob, nebyl poškozen 
majetek třetí strany (například dopravní značení, svodidla nebo 
plot domu. Poškození firemního vozidla nebo vozidla na leasing 
není poškození 3. osoby.), škoda na žádném z vozidel nepřesa-
huje 200 000 Kč včetně přepravovaných věcí, účastníci se do-
hodnou na viníkovi a vozidla nebrání plynulosti provozu, není 
nutné policii volat. V takovém případě se nehoda řeší vyplně-
ním záznamu o dopravní nehodě, tzv. euroformuláře, a  to 
buď v papírové podobě, nebo i online na webových stánkách 
bouračka.cz. Účastníci si musí prokázat totožnost, vyměnit 
si údaje o  sobě, vozidlech a  pojištění, nafotit místo nehody 
i poškození vozidel a následně vše neprodleně nahlásit své po-
jišťovně. Při focení dopravní nehody je opět nutné zhodnotit 
svou bezpečnost. Tudíž pokud to situace dovolí, tak nafotit 
místo střetu a postavení vozidel ze všech čtyř stran a detailní 
poškození jednotlivých vozidel. Pokud to situace na místě kvůli 
bezpečnosti nedovolí, je vhodné se přesunout na bezpečnější 
místo a tam nafotit poškození vozidel a vyplnit formulář, aby 
se co nejméně omezoval silniční provoz.

Zvláštní pozornost je třeba věnovat také srážce se 
zvěří. Po zastavení a zajištění místa nehody je nutné událost 
oznámit policii a  své pojišťovně, zejména pokud je zvíře na 
místě nebo jsou patrné stopy střetu například srst na vozidle 
v místě střetu. Operační důstojník následně určí další postup, 
kdy hlídka nemusí být vyslána na místo. Následně je nutné tuto 
událost fotograficky zdokumentovat včetně zvířete či stop 
a poškození.

Policii je naopak povinnost přivolat vždy, pokud dojde ke 
zranění nebo usmrcení osoby, ke škodě vyšší než 200 000 Kč, 
k  poškození majetku třetí osoby, pokud se účastníci nejsou 
schopni dohodnout na viníkovi nebo existuje podezření na al-
kohol či jiné návykové látky. Pokud došlo ke zranění osob, vždy 
volejte záchrannou službu, ideálně na linku 155 nebo prostřed-
nictvím aplikace Záchranka a nikdy neukončujte hovor dřív než 
pracovník operačního střediska. První pomoc poskytujte jen 
tehdy, pokud tím neohrozíte sebe. Nejdříve je nutné zastavit 
silné krvácení, zkontrolovat dýchání a v případě nutnosti zahá-
jit masáž srdce až do příjezdu zdravotníků. Při více zraněných 
se zaměřte především na ty, kteří jsou tiší a nereagují.

NA ZÁVĚR JE DŮLEŽITÉ PŘIPOMENOUT, ŽE KAŽ-
DÝ ŘIDIČ MÁ PŘI DOPRAVNÍ NEHODĚ ZÁKONNÉ 
POVINNOSTI.

Je povinen po střetu neprodleně zastavit, zajistit místo událos-
ti, poskytnout první pomoc zraněným a podle okolností při-
volat složky integrovaného záchranného systému. Řidič nesmí 
z místa nehody ujet či utéct ani se vyhýbat zjištění totožnosti. 
Ujetí z  místa dopravní nehody je přestupek, za který může 
hrozit i zákaz řízení motorových vozidel. Pokud dojde k ujetí 
od dopravní nehody se zraněním, nejedná se o přestupek ný-
brž o trestný čin, kdy hrozí trest odnětí svobody na dobu až 
pěti let.

prap. Taťána Rychlá
inspektor   
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Jak se správně chovat při dopravní nehodě 
Kdy volat policii a jak vyplnit záznam o dopravní nehodě (euroformulář) 
 
Znalost základních pravidel chování při dopravní nehodě může výrazně přispět k ochraně zdraví, 
plynulejšímu řešení celé události a k tomu, aby se nepříjemná situace nekomplikovala více, než je 
nutné.  
 
Jak správně postupovat?  
 
Při dopravní nehodě je nejdůležitější zachovat klid a myslet především na bezpečnost svou i 
ostatních. Ihned po zastavení vozidla vypněte motor, zapněte výstražná světla, oblékněte si reflexní 
vestu, a pokud je to ihned možné a bezpečné označte místo nehody výstražným trojúhelníkem – 
mimo obec zhruba 50 metrů od nehody, na dálnici alespoň 100 metrů. Snažte se, aby se všichni 
účastníci pohybovali mimo vozovku a nebyli ohroženi projíždějícími vozidly. Pokud jsou na místo 
dopravní nehody přivolány složky integrovaného záchranného systému, spolupracujte a dbejte jejich 
pokynů. 
 
Ne každá dopravní nehoda však vyžaduje přítomnost Policie ČR. Pokud nedošlo ke zranění 
osob, nebyl poškozen majetek třetí strany (například dopravní značení, svodidla nebo plot domu. 
Poškození firemního vozidla nebo vozidla na leasing není poškození 3. osoby.), škoda na žádném 
z vozidel nepřesahuje 200 000 Kč včetně přepravovaných věcí, účastníci se dohodnou na viníkovi 
a vozidla nebrání plynulosti provozu, není nutné policii volat. V takovém případě se nehoda řeší 
vyplněním záznamu o dopravní nehodě, tzv. euroformuláře, a to buď v papírové podobě, nebo i 
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nahlásit své pojišťovně. Při focení dopravní nehody je opět nutné zhodnotit svou bezpečnost. Tudíž 
pokud to situace dovolí, tak nafotit místo střetu a postavení vozidel ze všech čtyř stran a detailní 
poškození jednotlivých vozidel. Pokud to situace na místě kvůli bezpečnosti nedovolí, je vhodné se 
přesunout na bezpečnější místo a tam nafotit poškození vozidel a vyplnit formulář, aby se co 
nejméně omezoval silniční provoz. 
 
Zvláštní pozornost je třeba věnovat také srážce se zvěří. Po zastavení a zajištění místa nehody 
je nutné událost oznámit policii a své pojišťovně, zejména pokud je zvíře na místě nebo jsou patrné 
stopy střetu například srst na vozidle v místě střetu. Operační důstojník následně určí další postup, 
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1 
NEDĚLE

VÝSTAVA MARCELY BRODOVÉ 
SPOLU S DAGMAR FUSKOVOU
Monikafé, od 1. do 31. března

4 
STŘEDA

PRÁVNÍ PORADNA  
NA OBECNÍM ÚŘADĚ, 16:00-17:00

5 
ČTVRTEK

JARNÍ PRÁCE 
NA ZAHRÁDCE
přednáška pana zahrádkáře Čestmíra Ježe
Hasičská zbrojnice, 17:00

6 
PÁTEK

ZAHRAJTE SI ŠACHY!
Hasičská zbrojnice, klubovna 
v 2. patře od 17:00 do 20:00 hod

6 
PÁTEK

BESEDA „BOJÍTE SE KLÍŠŤAT?“
přednáší docentka Alena Žákovská
Chata na Prašivé, 18:00

9 
PONDĚLÍ

SCHŮZE 
ZASTUPITELSTVA OBCE
společenský sál ZŠ Dobrá, 17:00

10 
ÚTERÝ

JAPONSKO
cestovatelská přednáška pana Bureše
společenský sál ZŠ Dobrá, 17:00

13 
PÁTEK

MDŽ JINAK: 
TVOŘÍME A DÍVÁME SE 
knihovna Dobrá, 17:00

15 
NEDĚLE

ZÁPASY DOBERSKÝCH 
ŠACHISTŮ PROTI TÝMU 
Z DOLNÍHO BENEŠOVA
Hasičská zbrojnice, 10:00-15:00

1 
NEDĚLE

PŘIJÍMÁNÍ NÁVRHŮ PRO 
PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2027
od 1. února do 31. března
(Výzva k podávání návrhů na projekty, které budou 
podpořeny z rozpočtu obce v příštím roce, informace 
dostupné na webu obce a v Doberských listech.)

13 
PÁTEK

COUNTRY VEČER
Hospoda u Pantlíka, od 19:00

13 
PÁTEK

OBECNÍ PLES OBCE PRAŽMO
Hotel Travný, 19:00

14 
SOBOTA

OBECNÍ PLES OBCE KRÁSNÁ
restaurace U Toflů, 19:00

15 
NEDĚLE

KRMÍCÍ PROCHÁZKA
Faunapark ve Frýdku-Místku, od 15:00

18 
STŘEDA

STŘEDEČNÍ HUDEBNÍ 
PODVEČER 
s p. F. Šikem od HARD ROCKU 
až k HEAVY METALU
Hasičská zbrojnice, 17:30

18 
STŘEDA

SEMINÁŘ VÝUKY  
HRY NA KYTARU
knihovna Dobrá, 16:30 

20 
PÁTEK

BESEDA „OSTROV LA GOMERA“
cestovatelka Petra „Bujočka“ Bujoková
Chata Prašivá, 18:00

21 
SOBOTA

POHÁDKOVÝ KARNEVAL
společenský sál ZŠ Dobrá, 15:00

21 
SOBOTA

DOBERSKÝ MINIEXPRES
TV Polar, 16:50

22 
NEDĚLE

ZÁPASY DOBERSKÝCH ŠACHISTŮ 
PROTI TÝMU Z BRUNTÁLU
Hasičská zbrojnice, 10:00-15:00

23 
PONDĚLÍ

JARNÍ PRÁZDNINY
od 23. února do 1. března

27 
PÁTEK

„CHUŤ ŽÍT“
přednáška kněze Marka Orko Váchy
společenský sál ZŠ Dobrá, 18:00

Pozvánky
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Ze života v Dobré
www.dobra.cz


